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СУ СТРЭ ЧА НА ПЕ РА ПРА ВЕ
У ня дзе лю, 27 ліс та па да, на Бры лёў скім по лі ў Ба ры саў скім ра ё не ад бу дзец ца 
ва ен на-гіс та рыч ная рэ кан струк цыя «Бе ра зі но-2016».

Фес ты валь пра ілюст руе пе ра пра ву На па ле о на це раз Бя рэ зі ну ка ля бе ла рус кіх вё сак 
Сту дзён ка і Бры лі. Та ды, 204 га ды та му, рус кая ар мія спра ба ва ла акру жыць абяс кроў-
ле ныя вой скі фран цуз ска га ім пе ра та ра і кан чат ко ва іх зні шчыць. Біт ва ста ла на столь кі 
зна ка вай, што ў фран цуз скай мо ве з'я ві ла ся но вае сло ва — «berezіna», якое азна чае 
кру шэн не ўсіх на дзей. Ва ен на-гіс та рыч ны фес ты валь, пры све ча ны гэ та му зма ган ню, 
ужо даў но на быў між на род ны ста тус. На свя це ча ка юць гас цей і ўдзель ні каў з Ра сіі, 
Укра і ны, кра ін бліз ка га і да лё ка га за меж жа. У пра гра ме так са ма ўскла дан не кве так да 
пом ні каў рус кім во і нам, фран цуз скім сал да там, па мят на га зна ка «Сму так і па кла нен не», 
на вед ван не му зея, май стар-кла сы па тан цах, кір ма шы-вы ста вы на род ных ра мес ні каў, 
ін тэр ак тыў ныя тэ ма тыч ныя пля цоў кі для да рос лых і дзя цей.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ. lazovskaya@zviazda.by

У пят ні цу, 25 ліс та па да, 
у Ві цеб ску прэ зен та ва лі 
ад ра ман та ва ны бу ды нак 
упраў лен ня Дзяр жаў на га 
ка мі тэ та су до вых экс пер-
тыз Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
па Ві цеб скай воб лас ці. 
Бу ды нак, уз ве дзе ны ў ся-
рэ дзі не 1960-х га доў для 
шко лы пра цоў най мо-
ла дзі, змя ніў ся звон ку і 
ўнут ры. Тут ства ры лі ўмо-
вы для пра вя дзен ня са мых 
скла да ных экс пер тыз пры 
да па мо зе су час на га аб ста-
ля ван ня.

У ця пе раш ні час тут пра вод-
зяц ца 35 га лоў ных ві даў экс пер-
тыз. У тым лі ку ба ліс тыч ныя, бія-
ла гіч ныя, ге не тыч ныя, хі міч ныя, 
дак ты лас ка піч ныя. Так са ма да-
сле ду юц ца по чырк, нар ко ты кі, 
гро шы і да ку мен ты. Ме на ві та 
су до выя экс пер ты вы яў ля юць 
фак ты зме ны ідэн ты фі ка цый ных 
ну ма роў транс парт ных срод каў, 
да сле ду юць спір таз мя шчаль ныя 
вад ка сці.

Толь кі за 9 ме ся цаў бя гу ча га 
го да аб лас ное ўпраў лен не вы ка-
на ла ка ля 36 ты сяч экс пер тыз і 
амаль 3,5 ты ся чы да сле да ван-
няў. Акра мя та го, ві цеб скія су до-
выя экс пер ты да па ма га лі су пра-
цоў ні кам пра ва ахоў ных ор га наў 
у пра вя дзен ні больш чым 14 ты-
сяч агля даў мес цаў зда рэн няў, 
больш чым 3 ты ся чы след чых 
дзе ян няў, больш чым 2 ты ся чы 
апе ра тыў на-вы шу ко вых ме ра-
пры ем стваў.

Ра зум ная тэх ні ка ця пер дае 
маг чы масць у са мыя ка рот кія 
тэр мі ны з вы со кай дак лад нас-
цю пра во дзіць да сле да ван ні. 
На прык лад, экс пер ты мо гуць 
па за пі се го ла су ўста на віць 
асо бу, ад на віць вы да ле ныя фай-
лы. Ажыц цяў ля ец ца і ўсё больш 
за па тра ба ва ная экс пер ты за 
ра дыё элект рон ных пры лад. У 
спе цы я ліс таў ёсць не аб ход ная 
тэх ні ка і пры бо ры для пра цы з 
пра грам ным за бес пя чэн нем ма-
біль ных тэ ле фо наў. У ла ба ра-
то рыі ад дзе ла су до ва-хі міч ных 
экс пер тыз мо гуць дак лад на вы-
свет ліць пры чы ны атруч ван ня і 
смер ці.

Стар шы ня Дзяр жаў на га 
ка мі тэ та су до вых экс пер тыз 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь, ге не-
рал-ма ёр юс ты цыі Анд рэй 
ШВЕД на цы ры мо ніі ад крыц ця 
но ва га бу дын ка рас ка заў, што 
на аб наў лен не і ўдас ка на лен не 
ма тэ ры яль на-тэх ніч най ба зы 
на кі роў ва юц ца знач ныя срод кі. 
Да рэ чы, не толь кі бюд жэт ныя, 
але і за роб ле ныя ад пра вя дзен-
ня плат ных да сле да ван няў. Ён 
пад крэс ліў, што за вяр шы ла ся 
ства рэн не трох уз роў не вай сіс-
тэ мы су до ва-экс перт на га за бес-
пя чэн ня про ці дзе ян ня нар каз ла-
чын нас ці.

— Яна ўні каль ная на пост са-
вец кай пра сто ры. Ця пер не толь-
кі ў Мін ску, аб лас ных цэнт рах, 
але і ў буй ных рай цэнт рах ёсць 
най ноў шае аб ста ля ван не для 
да сле да ван няў уся го спект ру 

нар ко ты каў, — ад зна чыў ге не-
рал-ма ёр.

У дру гім паў год дзі за ку пі лі 
7 спе цы яль ных спект ро мет-
раў для экс пер тыз нар ко ты-
каў. Кошт ад на го — больш за 
200 ты сяч руб лёў. Што год для 
аб слу гоў ван ня кож на га пры бо-
ра трэ ба ка ля 20 ты сяч. На сён ня 
яны ўста ноў ле ны ў Баб руй ску і 
На ва по лац ку. Днямі ана ла гіч нае 
аб ста ля ван не за пра цуе ў Пін ску, 
Лі дзе і Ма зы ры.

— Пас ля ўво ду ў экс плу а та-
цыю аб ста ля ван ня ў рай цэнт-
рах мы за вяр ша ем фар мі ра-
ван не трох уз роў не вай сіс тэ мы 
да сле да ван ня. Круг ла су тач на 
за 30—40 хві лін мож на праве-
рыць лю бы нар ка тыч ны сро дак. 
На блі жэй шыя дзе ся ці год дзі 
пра ва ахоў ныя ор га ны і су ды за-
бяс пе ча ны са мым апе ра тыў ным 
і вы са ка я кас ным су до ва-экс-
перт ным аб ста ля ван нем, — да-
даў Анд рэй Швед.

З ча сам у Ві цеб ску з'я віц ца 
пер шы ў кра і не су до ва-экс перт ны 
га ра док. Ужо рас па ча та пра ек та-
ван не чар го ва га пус ка во га комп-
лек су. Усе экс перт ныя пад раз-
дзя лен ні бу дуць раз ме шча ныя ў 
ад ным мес цы. Па куль што не ка-
то рыя з іх зна хо дзяц ца ў ін шым 
бу дын ку, не да лё ка ад чы гу нач-
на га вак за ла. Ад чы няць і морг, 
які бу дзе ад па вя даць су час ным 
стан дар там. Аб лас ны цэнтр даў-
но мае ў гэ тым па трэ бу.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ. 
pukshanskі@zvіazda.by

Экс пер ты за па між на род ных 
стан дар тах

У на шай кра і не ство ра на трох уз роў не вая сіс тэ ма 
да сле да ван ня нар ка тыч ных срод каў

У Ма гі лё ве ад бы лі ся 
рэс пуб лі кан скія 
спа бор ніц твы 
«Аў та Лэ дзі-2016»

Ба раць ба за ты тул «Аў та Лэ-
дзі» іш ла на аў та дро ме Аб' яд на-
най тэх ніч най шко лы «ДТСА АФ» 
№1 Ма гі лё ва пяць доў гіх га дзін. 
Сем ам бі цый ных і ча роў ных 
удзель ніц рэс пуб лі кан ска га фі-
на лу кон кур су роз ныя па пра фе-
сіі, але ад ноль ка ва ўпэў не ныя і 
ма біль ныя за кошт свай го аў то, 
дэ ман стра ва лі ўмен ні ў май стэр-
стве фі гур на га кі ра ван ня і прак-
ты ка ва лі ся ў твор чых па ядын ках. 
У вы ні ку пе ра мож цай ста ла жы-
хар ка Клец ка з Мін скай воб лас ці 
Але на Па це лі на, на дру гім мес-
цы — Ма рыя Лу кі ніч з Ор шы Ві-
цеб скай воб лас ці, трэ цяй ста ла 
Вік то рыя Ані шчан ка ва з Круг ла га 
Ма гі лёў скай воб лас ці.

— Гэ ты кон курс не прос та ві-
до вішч ны. Адзін з яго важ ных 
ас пек таў — па тры я тыч насць. Не 
вы пад ко ва старт фі на лу «Аў та-
Лэ дзі-2016» быў да дзе ны на Буй-
ніц кім по лі, якое ста ла сім ва лам 
муж нас ці і ад ва гі аба рон цаў на-
шай кра і ны ў га ды Вя лі кай Ай чын-
най вай ны, — пад крэс ліў пер шы 
сак ра тар Ма гі лёў ска га аб ка ма 
БРСМ Па вел АЛЕК СА.

Ме ра пры ем ства пра во дзі ла ся 
па іні цы я ты ве БРСМ, упраў лен ня 
ДАІ МУС Рэс пуб лі кі Бе ла русь пры 
пад трым цы «Ма гі лёў ска га аў та-
клу ба 4х4», Дзяр жаў на га вы твор-
ча га аб' яд нан ня «Бе ла рус наф та» 
і гра мад ска га аб' яд нан ня «Аў та-
Аме ры ка». Кон курс да па ма гае 
па вы сіць пра фе сій ны ўзро вень 
жан чы ны-кі роў цы, яе аў та ры тэт 
як удзель ні ка да рож на га ру ху і 
на кі ра ва ны на пра фі лак ты ку да-
рож на-транс парт на га траў ма тыз-
му, — ад зна чы лі ар га ні за та ры.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. zіgulya@zvіazda.by

Якасць ан лайнЯкасць ан лайн  ��

СПА ЖЫЎ ЦЫ МО ГУЦЬ 
ПА КІ НУЦЬ СВАЕ ВОД ГУ КІ 

АБ ЛЕП ШЫХ ТА ВА РАХ
Як па ве да мі лі ў прэс-служ бе Дзярж стан дар та, ця пер, 
згод на з но вым па рад кам пра вя дзен ня кон кур су «Леп шыя та ва ры Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь», спа жыў цы мо гуць па кі нуць свае вод гу кі ў да чы нен ні да ар га ні за цый 
і якас ці іх пра дук цыі і па слуг, якія па спя хо ва прай шлі пер шы — аб лас ны — этап 
кон кур су і ста лі фі на ліс та мі.

Вод гу кі, якія па сту пі лі, рэс пуб лі кан ская кон курс ная ка мі сія бу дзе ўліч ваць пры пад-
вя дзен ні кан чат ко вых вы ні каў кон кур су на дру гім — рэс пуб лі кан скім — эта пе.

Для та го каб на кі ра ваць вод гук, трэ ба зай сці па спа сыл цы http://qualіty.gskp.by, вы браць 
на мі на цыю: «Хар чо выя та ва ры», «Пра мыс ло выя та ва ры для на сель ніц тва і вы ра бы на род-
ных про мыс лаў», «Пра дук цыя вы твор ча-тэх ніч на га пры зна чэн ня», «Па слу гі на сель ніц тву» 
і на ціс нуць кноп ку «Па да ба ец ца» ці «Не па да ба ец ца». Акра мя та го, спа жыў цы мо гуць 
на кі ра ваць вод гук у сак ра та ры ят ка мі сіі да 5 снеж ня на e-maіl: ntc@belgіss.by.

Больш пад ра бяз ную ін фар ма цыю аб кон кур се мож на знай сці на сай це 
www.gosstandart.gov.by у руб ры цы «Кон кур сы ў га лі не якас ці».

Да р'я ГАС ЦІ ЛО ВІЧ

�

За пра шаль нікЗа пра шаль нік  ��

ЛЁД І ХУТ КАСЦЬ
Са мыя перс пек тыў ныя юні ё ры і не асень ё ры кань ка беж на га спор ту вы сту пяць 
на ста ліч ным лё дзе. У спа бор ніц твах, акра мя гас па да роў тур ні ру, пры муць 
удзел прад стаў ні кі больш чым двац ца ці кра ін.

Гэ ты этап упер шы ню бу дзе пра хо дзіць у но вым фар ма це. Акра мя гру пы юні ё-
раў, ме да лі ў шас ці дыс цып лі нах бу дуць ра зы гры ваць і спарт сме ны ма ла дзёж на га 
ўзрос ту (да 23 га доў). На шу кра і ну на гэ тым эта пе прад ста вяць чэм пі ён све ту ся род 
юні ё раў 2016 го да на дыс тан цыі 500 мет раў Іг нат Га ла ва цюк, а так са ма чле ны на-
цы я наль най ка ман ды Аляк сей Кір піч нік, Глеб Аста паў, Ан тон Ка пус цін, удзель ні кі 
дру гіх зі мо вых юнац кіх Алім пій скіх гуль няў-2016 Яў ге нія Ва раб' ё ва, Ган на Ні фон-
та ва, Яў ген Бал гоў і Вік тар Ру дэн ка. Сваё рэ на мэ ў гон цы ка манд на га спрын ту 
бу дзе па цвяр джаць і брон за вы пры зёр чэм пі я на ту све ту ся род юні ё раў гэ та га го да 
Ста ні слаў Іг на цен ка.

У су бо ту прой дуць за бе гі на дыс тан цыі 1000 і 3000 мет раў і ка манд ны спрынт. У 
ня дзе лю ме да лі бу дуць ра зы гра ны ў мас стар це, а так са ма на дыс тан цы ях 500 і 1500 
мет раў. Кошт бі ле та для да рос лых скла дзе 5 руб лёў, для дзя цей — 3 руб лі.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ. lobazhevich@zviazda.by
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ОБЪЯВЛЕНИЕ О ТОРГАХ
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 Лот № 1. Капитальное строение (цех ремонта весового оборудования) 
с инв. №250/С-31535 общей площадью 726 м2 стоимостью 92 000 
рублей 60 копеек.
Лот № 2. Капитальное строение (наземный склад) с инв. №250/С-29248 
общей площадью 67,6 м2 стоимостью 7 815 рублей 75 копеек.
Лот № 3. Капитальное строение (наземный склад) с инв. №250/С-29250 
общей площадью 67,6 м2 стоимостью 7 814 рублей 90 копеек.
Лот № 4. Капитальное строение (наземный склад) с инв. №250/С-29249 
общей площадью 67,5 м2 стоимостью 7 805 рублей 55 копеек.
Лот № 5. Капитальное строение (наземный склад) с инв. №250/С-29251 
общей площадью 67,2 м2 стоимостью 7 782 рубля 60 копеек.
Лот № 6. Капитальное строение (открытый склад) с инв. №250/С-29252 
общей площадью 403 м2 стоимостью 30 446 рублей 15 копеек.
Лот № 7. Капитальное строение (склад) с инв. №250/С-29247 общей 
площадью 645,2 м2 стоимостью 82 233 рубля 25 копеек

Собственник 
(владелец) 
имущества 

ОАО «Тираспольская ПМК» (УНП 300125146) 

Наличие 
обременений

Отсутствуют

Местонахождение 
(адрес) имущества 

г. Полоцк, промузел «Ксты»

Место (адрес), 
дата и время 

проведения торгов

14.12.2016 в 15.00 
г. Витебск, ул. Б. Хмельницкого, 10/1, каб. 1.3.

Справочная 
информация 

об организаторе 
торгов

Управление принудительного исполнения 
ГУЮ Витоблисполкома 

(г. Витебск, ул. Б. Хмельницкого, 10/1
www.vitebskjust.gov.by)
Судебный исполнитель 

Ткаченко Сергей Владимирович, 
тел./факс (80212) 610421, (8033) 6879148
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Лицо, желающее принять участие в торгах, до начала торгов обязано:
1. Подать письменную заявку на участие в торгах и дать подписку об 
отсутствии препятствий для приобретения имущества, предусмотрен-
ных законодательством.
2. Внести задаток в размере 10 процентов от стоимости имущества 
(по каждому лоту) на депозитный счет управления принудительно-
го исполнения ГУЮ Витоблисполкома №3642903001037 в ф-ле 200 
ОАО «АСБ Беларусбанк», код 635, УНП 300002505, не позднее 15.00 
13.12.2016 г.
Минимальная величина первого шага – 5% от первоначальной стои-
мости лота.
В соответствии с частью 3 статьи 401 Хозяйственного процессуального 
кодекса Республики Беларусь возмещение затрат на организацию и 
проведение торгов осуществляется покупателем имущества.    

ЗдарэннеЗдарэнне  ��

ЗА ТРЫ МА ЛІ ПРАЗ СЕМ ХВІ ЛІН ПАС ЛЯ РА БА ВАН НЯ
У ста лі цы пра ва ахоў ні кі па «га ра чых сля дах» за тры ма лі ма ла до га ча ла ве ка, 
які здзейс ніў гра беж у ад но сі нах да гра ма дзян кі Кі тая.

— Ка ля 23 га дзін яна, сту дэнт ка ад ной з на шых ВНУ, ста я ла ка ля пад' ез да і 
раз маў ля ла па тэ ле фо не. Рап тоў на пад бег не вя до мы ма ла ды ча ла век і вы рваў з 
рук дзяў чы ны «Іphone 6S», пас ля ча го кі нуў ся на ўцё кі, — рас ка за ла прэс-афі цэр 
Цэнт раль на га РУ УС г. Мін ска Тац ця на АБОЗ НАЯ. — Сту дэнт ка па ча ла клі каць на 
да па мо гу. Яе крык па чу лі су пра цоў ні кі ад дзе ла дэ парт амен та ахо вы, якія па тру ля-
ва лі тэ ры то рыю. Мі лі цы я не ры ім гнен на аца ні лі сі ту а цыю, па ча лі по шук зла мыс ні ка, 
і ўжо праз сем хві лін той быў за тры ма ны. Ім ака заў ся 19-га до вы на ву чэ нец ад ной з 
пра фе сій на-тэх ніч ных уста ноў. За раз хлоп цу па гра жае па ка ран не да ча ты рох га доў 
па збаў лен ня во лі ўключ на.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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У гэ тыя вы хад ныя 
кань ка беж ны ста ды ён 

«Мінск-Арэ ны» пры ме этап 
Куб ка све ту
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РУЛЬ У ПРЫ ГО ЖЫХ РУ КАХ

Вікторыя КАПУСЦІНА (г. Жлобін).


